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Procès Verbal de l’AG de la Commission Technique Nationale 

Samedi 31 mars 2007,  Lorient. 
 

Représentation des régions 
 
Atlantique Sud :    Joël TALON 
Bretagne Pays de la Loire :    Pascal YAN 
Centre :      Bernard NOWAK 
Corse :      Jo VRIJENS 
Côte d’Azur :      Philippe BERNARDI 
Est :      Michel GAUCHET 
Guadeloupe :      Jacques NADAL 
Ile de France, Picardie :    Patrick LAMERAT 
Pyrénées Méditerranée:    Non représenté, excusé 
Martinique :      Jean Louis BLANCHARD 
Nouvelle Calédonie :     Jean Pierre LEROUX 
Nord, Pas de Calais :     Bruno ENGELS 
Normandie :      Denis RANCON 
Polynésie :      Henri POULIQUEN 
Provence Alpes :     Daniel HURON 
Rhône, Alpes, Bourgogne, Auvergne :  Gérard LAMBERT 
La Réunion :      Jean Louis BLANCHARD 

 
 
 
 

Instructeurs nationaux présents : 
 

BISCARAT Dominique ; BRONER Jean Marc ; CAVALLO René, délégué au budget de la 
CTN ; CESARANO Serge ; CIREFICE Christian ; DESOGERE Alain ; DINDINAUD Jean 
Louis ; ESCALES Jean ; FAUVEL Yvon, délégué du président de la CTN ; FERCHAUD 
Christian; Camille GELEBART ; GRAND Philippe ; HEBERT Eric ; JONAC Jean Claude ; 
KERSALE Jean Yves ; LEBRIS Henri ; MARTEAU Jean Paul ; MONESTIEZ Pascal ; 
MONTAGNON Jean Pierre ; NORMAND Yves ; OYENHART Jean Michel ; POTHIER 
Richard ; REDUREAU Jean Yves ; VRIJENS Jo ; ZONBERG Guy.  

 
Egalement présents : 

 
BLANC Roland, président de la fédération.  
GRANDJEAN Bruno ; président de la CMPN  
BERGMANN Eric, représentant de la CMPN à la CTN 
 
La réunion est animée par Jean Louis BLANCHARD, président de la commission technique 
nationale. 
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1) Approbation du P.V. de la réunion CTN du 27 janvier 2007. 
 
Le procès verbal de la réunion de CTN du 27 janvier 2007 est approuvé à l’unanimité des présents et des 
représentés.  
 
 
2) Compte-rendu d’activités de la Commission Technique Nationale : bilan de l’année 2006.  
 
Jean Louis Blanchard commente le rapport d’activités de la commission technique nationale. Deux volets sont 
successivement abordés :  
 
 Un bilan quantitatif, reflétant le nombre de qualifications et de niveaux de plongeurs et de moniteurs 
délivré en 2006. Ce bilan est somme toute très satisfaisant, et souligne la bonne santé de produits récemment 
remaniés, tels l’initiateur club et le monitorat fédéral premier degré.  
Il révèle encore le succès des qualifications récentes, particulièrement au sujet de la plongée aux mélanges.  
 
Enfin, une analyse plus fine, mettant en rapport l’évolution des certifications et du nombre de licences tend à 
démontrer un renforcement du poste « niveau 1 ». Ce niveau d’entrée, après une perte sensible mais constante 
depuis 2001 résiste bien en 2006, mais demeure fragile et doit être l’objet de nos efforts.  
 
 Un bilan qualitatif, rendant compte du travail fourni par les référents et groupes de travail. A cette 
occasion, les coordonnateurs des différents groupes détaillent pour l’assemblée les travaux effectués en 2006.  
 
 
 
3) Prospective 2006. 
 
 Une troisième partie traite de la prospective pour la saison à venir. Le calendrier des stages et examens 
nationaux est présenté.  
 
 
 
5) Cérémonie de clôture de l’assemblée générale annuelle de la commission. 
 
 Sur la proposition du ministre des sports, le président de la CTN se voit remettre les palmes 
académiques.  
 
C’est à René CAVALLO qu’échoit l’honneur d’officier.  
 
Chevalier des palmes académiques et délégué par le ministère, René nous retrace le parcours de Jean Louis 
BLANCHARD.  
 
Cet historique nous permet de saisir l’amitié qui lie ces deux personnages depuis de longues années, avec en toile 
de fond l’action fédérale et la volonté de partage de notre formidable activité.  
 
Passion et partage, ces valeurs semblent avoir soudé René et Jean Louis, pour le plus grand bonheur de la 
FFESSM.  
 
L’ordre du jour étant épuisé, cette assemblée générale de la commission technique nationale fédérale est clôturée 
à 12 H 30.  
 
Un grand merci doit être rendu aussi aux quelques 140 personnes présentes lors de cette réunion. Cette 
participation massive prouve, à travers l’intérêt de l’assistance, la bonne santé de l’enseignement technique 
fédéral.  
 

Denis Rançon 
Chargé du Secrétariat de la CTN 


